
 

Bericht zur Sitzung vom 19.05.2025 

 

Anwesend: Laurent Engel, Camille Gonderinger, Tom Herschbach, Luc Koehler, Paul Schiltz 

 

Der Präsident und die Mitglieder des VG bedanken sich bei Georges Freylinger (DT Lëntgen) für seine 

jahrelange Mitarbeit und begrüßen das neue Mitglied Camille Gonderinger (DT Houwald). 

 

1. Gemäß Artikel 4.2.102 wurde Laurent Engel (DT Zéisseng) als Präsident und Luc Koehler (DT 

Diddeleng) zum Sekretär bestimmt. 

 

2. Außerdem wurde die 1. und 2. Austrittsreihe festgelegt: 

a. Engel Laurent, Herschbach Tom und zwei Ersatzmitglieder 

b. Gonderinger Camille, Koehler Luc, Schiltz Paul  

 

3. Das VG bestimmt Camille Gonderinger als Vertreter des Präsidenten für die Commission des Statuts 

et Règlements (CdSR). Sobald ein Antrag zur Begutachtung von Vorschriften oder Regeln eingeht, 

wird er allen Mitgliedern des VG zugeschickt, die dann ihre eventuellen Überlegungen an den VG-

Vertreter in der CdSR weiterreichen. 

 

4. Folgende Vereine waren beim ordentlichen Kongress am 12.04.2025in Grevenmacher abwesend: 

Altwis-Gaasperech – Briddel – Feelen – Fréiseng – Gilsdref-Veinen – Houschent – Housen – Méischdref 

– Nacher – Schandel – Wëlwerwolz – Zolwer 

 

Sie alle erhalten eine Geldstrafe von 50,00 € gemäß Artikel 201 a) der Strafskala (IR-04) 

 

Das VG zeigt sich besorgt darüber, dass bei jedem Kongress eine Reihe von Vereinen, oft dieselben, 

abwesend sind. Der Kongress ist das höchste Gremium im Verband und eine Nicht-Teilnahme 

schwächt dieses Gremium.  

 

Deshalb schlägt das VG dem CD vor, die Strafe für Abwesenheit ab dem 3. aufeinanderfolgenden 

Kongress, ohne Unterscheidung zwischen ordentlichem oder Reglemente-Kongress, anzuheben. 

 

5. Nicht-Schiedsrichtern des Spielers Gallardo Martin Victor (DT Weimeschhaff) beim Turnier des DT 

Äischen (04.05.2025) 

Der Spieler Gallardo Martin Victor (DT Weimeschhaff) hat es unterlassen, beim Turnier des DT Äischen, 

nach verlorenem Spiel das nächste Spiel zu schiedsrichten. 

Der Spieler erhält gemäß Artikel 266 der Strafskala eine Strafe von 25,00 €. 

  



 

6. Bemerkungen auf dem Spielbogen des Meisterschaftsspiels Cadets Runde 3 (Division 4, District 3 

Mondorf – Lëntgen 5 

 

Im vorliegenden Fall handelt es sich um eine Tatsachenentscheidung (falscher Aufschlag), gegen die 

eine Opposition oder ein Protest nicht zulässig ist.  

 

Das VG erinnert aber daran, dass gemäß Artikel 5.3.368 „der TTV jener Mannschaft, die ohne einen 

lizenzierten, jedoch mit einem nicht lizenzierten Kapitän zu einem MSp angetreten ist, ist (ggf.) gehalten 

(u.a. für den Fall eventueller späterer Nachfragen), in seinen eigenen Unterlagen (vorzugsweise auf jener 

ihm überlassenen Kopie des Spielbogens dieses MSp) den Namen und Vornamen dieses nicht lizenzierten 

Kapitäns einzutragen bzw. festzuhalten.“ 

 

Das VG schlägt allerdings vor, dass der Hauptschiedsrichter den Namen des nicht lizenzierten Kapitäns 

immer in der Kommentarspalte des Spielbogens einträgt und, dass, falls dieser nicht lizenzierte 

Kapitän sich weigern sollte seine Identität zu nennen, auch kein nicht lizenzierter Kapitän als anwesend 

im Spielbogen eingetragen werden darf. 

 

Das VG empfiehlt, die Kommentarspalte eines Spielbogens nur für die beiden betroffenen Vereine 

einsehbar zu machen, und weder im Internet noch im Intranet für Dritte öffentlich anzuzeigen, da dort 

manchmal u.a. unbewiesene oder unkorrekte Behauptungen oder Vorwürfe sowie die Namen von 

beteiligten Personen aufgeführt werden. 

 

7. Das VG bittet den CD darum, die beiden derzeit noch offenen Ersatzmitglieder-Posten im VG nochmal 

auszuschreiben. 

 

Für das VG, 

 

Luc Koehler 

Sekretär 

 


